

# Ленинский ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого горкома ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся

№ 191 (3343)

Пятница, 6 октября

1944 года

цена 20 коп.

Кемеровская область,  
г. Ленинск-Кузнецкий

## Трудящиеся города, поможем колхозному селу выполнить хлебопоставки государству и завершить уборку урожая!

**Коммунисты и комсомольцы! Возглавьте помощь города селу**

### Патриотический долг трудящихся города

Вся страна с патриотическим подъемом готовится к встрече 27 годовщины Великого Октября. Беря на себя социалистические обязательства в предоктябрьском соревновании, трудящиеся нашего города дали слово не только увеличить выпуск промышленной продукции, но и своевременно убрать урожай с подсобных хозяйств и помочь в этом своим подшефным колхозам.

Сейчас остались буквально несколько решающих дней уборки. Колхозы Ленинск-Кузнецкого района неудовлетворительно справляются с косовицей и обмолотом зерновых, недостаточными темпами сдают хлеб государству. По данным на первое октября план уборки выполнен на 77 проц., обмолочено хлеба 51 проц., а сдано 49 проц.

Все это должно волновать и тревожить каждого советского патриота, каждого трудящегося города. Речь идет о хлебе, о жизненно необходимом продукте для каждого из нас. Хлеб, который должно дать колхозное село — основа жизни города, хлеб — это тот же уголь, металл, это бесперебойная и производительная работа тыла для помощи и снабжения фронта продуктами питания и боеприпасами, хлеб — это победа!

Вот почему священный и патриотический долг трудящихся города оказать всемерную и быструю помощь селу в выполнении хлебопоставок государству, в уборке и обмолоте. Нет ничего сейчас более боевого и более важного, чем эта задача.

Надвигаются холода, а главное — осеннее ненастье. Не только день, а каждый час решает сейчас судьбу урожая. Вот почему бюро горкома ВКП(б) вынесло специальное решение об организации помощи города селу. В решении бюро горкома говорится: „Считать важнейшей задачей хозяйственных и партийных руководителей предприятий, организаций и учреждений города оказание немедленной дополнительной помощи по ликвидации отставания по хлебозаготовкам и завершению уборки урожая в Ленинск-Кузнецком районе“.

Каждой организации, каждому предприятию установлены объемные задания по вывозке зерна на заготовительные пункты. Эта работа должна быть выполнена пол-

ностью к 10 октября. В помощь колхозам для организации быстрой уборки и обмолота хлеба из города направляются 20 человек партийного актива, мобилизуется 1000 человек городского населения, служащих учреждений и рабочих предприятий на проведение уборки в селе сроком на 15 дней.

Бюро горкома обязало директоров предприятий, секретарей партбюро в суточный срок направить в подшефные МТС бригады квалифицированных рабочих и механиков для оказания помощи в проведении текущего ремонта комбайнов, тракторов и других сельскохозяйственных машин, занятых на обмолоте и завершении уборки урожая и на зяблевой вспашке.

Каждый партийный и хозяйственный руководитель должен подойти к выполнению этого решения по государственному, выполнить это задание по-фронтовому. Надо проявить подлинно большевистские темпы в мобилизации транспортных средств для вывозки хлеба. Каждый гражданин, мобилизованный в село на уборку, должен честно выполнять данное задание.

Каждое предприятие, каждое учреждение имеет подшефный колхоз. Надо немедленно связаться с подшефниками и оказать им всю возможную помощь в уборке, ремонте инвентаря, массово-политической работе в поле.

Хлеб должен идти на элеватор непрерывным потоком, ни один метр хлебного поля не должен остаться под снегом.

Потеря и гибель даже килограмма хлеба сейчас, в решающие дни войны, в дни величайшего напряжения сил всего советского народа — есть тяжчайшее преступление перед государством. Дело чести партийных, хозяйственных организаций и всех трудящихся города, в том числе комсомольцев, молодежи — оказать боевую помощь колхозному селу в вывозке хлеба на заготпункты и уборке его с поля.

Встретим Великую годовщину Октября не только производственными победами, но и житницами, наполненными хлебом нового урожая! Все силы трудящихся города на уборку хлеба, на помощь колхозному селу в выполнении первой и священной заповеди — сдачи хлеба государству!

### Удвоить темпы вывозки зерна на заготпункты

Согласно решению бюро горкома ВКП(б) от 4 октября, хозяйственные руководители предприятий и учреждений выделили автотранспорт для вывозки зерна из колхозов и глубинных пунктов на государственные заготовительные пункты. С утра 5 октября 27 грузовых машин приступили к вывозке. На 12 часов дня они доставили на элеватор 80 тонн зерна.

Темпы вывозки явно недостаточны. Если их не увеличить немедленно, то объемное задание в срок выполнено не будет. Этого допускать ни в коем случае нельзя. План вывозки зерна должен быть завершен 10 октября — не позже.

С организацией помощи селу нельзя медлить ни одного дня. Надо принять все меры и возить зерно на заготпункты круглые сутки — день и ночь.

### Комсомольцы города на уборке урожая в колхозах района

*Немалую помощь колхозам Ленинск-Кузнецкого района в уборке, обмолоте и вывозке урожая оказывают комсомольцы и рабочая молодежь нашего города. За последнюю декаду силами комсомольцев и молодежи убрано с колхозных полей 109 гектаров картофеля.*

*1 октября свыше 700 человек вышли на воскресник по уборке картофеля в колхозах. В этот день участники воскресника убрали 25 га картофеля.*

*Молодежь и комсомольцы шахты «Комсомолец» (секретарь комсомольской организации тов. Трубников) неплохо поработали в этот день на полях колхозов Шабановского сельсовета. На уборке картофеля работало 240 человек, которые выкопали 14 гектаров.*

*Секретарь комсомольской организации шахты «7 Ноября» тов. Мага организовал на уборку картофеля 170 человек молодых горняков и комсомольцев. Они убрали 7,2 га.*

*С 1 по 10 октября комсомольцы города проводят декаду помощи подшефным колхозам в уборке картофеля и зерновых культур. Работы будут производиться главным образом в колхозах Шабановского сельсовета, «Горняк» Драченинского сельсовета и совхозе «Ленинуголь».*

### Спасибо рабочим за помощь

Наш колхоз „Труд нацмен“ Ново-Георгиевского сельсовета убрал зерновые, почти завершил хлебодачу государству. Из 2700 центнеров по плану сдали 2501 центнер. Рассчитались с государством по поставке овощей.

Наш колхоз неплохо справляется с сельскохозяйственными работами, и в этом нам существенную помощь оказали рабочие предприятия, где главным инженером тов. Вильнер. В течение двух дней на полях колхоза работало с этого предприятия 92 человека. Рабочие проделали большую работу — они за два дня заскирдовали пшеницу, скошенную с площади в 32 гектара и 13 га гречихи.

Коллектив предприятия показал хорошую дисциплину и организованность на работе. Все трудились самоотверженно за исключением Гущиной, Моисеевой, Щербаковой, Бураковой и Шевцовой, самовольно покинувших работу.

Но и без них коллектив рабочих справился с заданием. Особенно хорошо работали т.т. Константин Кульков, Мелюков, Богучевский, Шерин, Курганов и другие. Правление колхоза вынесло этим товарищам благодарность.

Спасибо рабочим предприятия за помощь.

Председатель колхоза  
Иван Демидов

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 4 ОКТЯБРЯ

В течение 4 октября в ЮГОСЛАВИИ, западнее города ВРАШАЦ, наши войска овладели городами и железнодорожными станциями АЛИБУНАР, ВЛАДИМИРОВАЦ, населенными пунктами и железнодорожными станциями ДЕБЕЛЬЯЧ, ПРЕПАЯ, БАНАТСКО, КРАЛЕВИЧЕВУ, БАНАТСКО-НОВО СЕЛО.

Юго-западнее румынского города ТУРНУ-СЕВЕРИН наши войска с боями продвигались вперед и овладели на территории ЮГОСЛАВИИ населенными пунктами ШТУБИК, ЯСЕНИЦА, ТОПЛА, ОШТРЕАИ, БОР, БРЕСТОВАЦ, НИКОЛИЧАВО,

ЗВЕЗДЕН, БЕЛИК, ИЗВОР, ГРЛЯНЕ, ВРАТАРНИЦА и железнодорожными станциями БРЕСТОВАЦ, ВРАТАРНИЦА. Наши войска соединились с частями народно-освободительной армии ЮГОСЛАВИИ и совместно с ними вели бои по уничтожению немецких войск в районе западнее НЕГОТИН.

На других участках фронта — поиски разведчиков и в ряде пунктов шли бои местного значения.

За 3 октября в воздушных боях сбито 5 самолетов противника.

### Решение Исполкома румынской народно-царанистской партии

БУХАРЕСТ, 3 октября. (ТАСС). Газета „Трибуна Попурлчи“ поместила сообщение Исполкома народно-царанистской партии к проекту программы, выработанному коммунистической партией Румынии, считая, что эта программа является серьезной базой для сотрудничества всех демократических сил

страны в рамках национально-демократического блока.

„Народно-царанистская партия, — говорится в сообщении, — считает, что после исторических событий 23 августа проект программы, выработанный румынской компартией, является выдающейся и точной формулировкой по-

литических, экономических и социальных мероприятий, направленных на осуществление радикальных реформ во внутренней и внешней жизни Румынии. Народно-царанистская партия намерена выдвинуть на обсуждение других демократических партий некоторые формулировки своей собственной программы.

# Горняки обсуждают обращение слета стахановцев комбината „Кемеровуголь“

## На шахте „Журилка“

4 октября утром на шахте „Журилка“ была получена газета „Ленинский шахтер“, в которой помещено обращение слета стахановцев комбината „Кемеровуголь“. Начальники участков, бригады, горняки, читая обращение, обдумывали обязательства, которые они будут брать в ответ на это обращение.

В 2 часа дня помещение раскомандировки заполнено горняками. Секретарь парторганизации тов. Гайлюнас зачитывает текст обращения слета стахановцев. Он призывает коллектив шахты ликвидировать отставание, улучшить организацию труда, каждому рабочему повысить производительность и выйти победителями в предоктябрьском соревновании.

Выступающие на митинге рабочие резко критиковали работу 1-го участка, не выполнившего плана сентября и задолжавшего уже за 3 дня октября 239 тонн угля. Они требовали от коллектива этого участка немедленного улучшения своей работы.

Горный мастер 7-го участка тов. Ольховский в своем выступлении обязался в октябре со своей сменой выдать 200 тонн угля сверх плана. Тов. Ольховский потребовал от подготовительной смены, руководимой горным мастером тов. Борзых, улучшения работы.

Начальник шахты тов. Аржаев призвал коллектив шахты в октябре погасить задолженность сентября и выполнить месячный план.

— Чтобы добиться этого, — говорит тов. Аржаев, — каждый рабочий обязан выполнять свою норму.

В четвертом решающем квартале каждый участок шахты должен работать ритмично. Это поможет ликвидировать задолженность и выполнить клятву, данную товарищу Сталину.

## КРАСНОЕ ЗНАМЯ — ПЕРЕДОВОМУ УЧАСТКУ

Вчера на общем собрании второй смены шахты имени С. М. Кирова, обсуждавшем обращение стахановцев комбината „Кемеровуголь“, передовому участку № 15 вручили переходящее красное знамя — символ победы, завоеванной в социалистическом соревновании в сентябре.

Получая это знамя, начальник участка тов. Чекарин от имени коллектива заявил, что первенство горняки не упустят и знамя никому не отдадут.

— Красное знамя коллектив нашего участка завоевал упорной борьбой за выполнение основной задачи, поставленной нами при подписании рапорта товарищу Сталину, — говорит тов. Чекарин. — Мы обещали ежемесячно давать по 1200 тонн сверхпланового угля и даем его. В IV квартале этого года мы выдадим 20 тысяч тонн угля в сталинский фонд победы.

Коллектив кировцев в предоктябрьском соревновании до конца октября обязался выдать на-гора 10 тысяч тонн сверхпланового угля.

## На шахте имени Ем. Ярославского

Многолюдна раскомандировка шахты им. Ем. Ярославского. Горняки обсуждают обращение слета передовиков-стахановцев комбината „Кемеровуголь“.

Участки № 1 и № 4 давно соревнуются друг с другом. Все время впереди шел коллектив участка № 1. Он держит переходящие красные знамена шахты, горкома ВКП(б), горисполкома и райкома союза угольщиков. Вышел сейчас из прорыва и коллектив четвертого участка. Соревнование разгорается с новой силой.

После того, как секретарь парторганизации тов. Сегеда зачитал обращение, первым выступил начальник 4-го участка тов. Чекин.

— Наш участок долгое вре-

мя отставал. Сейчас мы дело направили. В предоктябрьском соревновании обязательно отберем знамя у коллектива тов. Лыткина. Дадим в октябре 700 тонн сверхпланового угля.

— Коллектив нашего участка рад, что горняки четвертого участка вышли, наконец, из отстающих. Уважаем их за это. Но знамя не отдадим. Много еще нужно им для этого поработать, — говорит тов. Лыткин, — а главное надо обогнать нас. Не победите вы нас, товарищи.

— У них опять привода начнут „уходить“, — раздается голос с места.

— Не бойтесь, не уйдут, — горячатся шахтеры четвертого участка. — И мы все равно вас победим...

Поддерживая своих командиров, решили соревноваться

между собой и бригады этих участков т.т. Тяженко и Бобракова. Выполнить бригадные планы на 120 проц. — вот их обязательство.

Узнав об этом, бригадир навалотбойщиков четвертого участка тов. Королев также вступил в соревнование за первенство и от имени своей бригады заявил перед коллективом шахты:

— Если так, то мы берем обязательство выполнить план на 125 проц.

Горняки шахты выполнили сентябрьский план. В первые дни октября коллектив еще не взял стахановского темпа. А все условия для этого есть. Главное есть решимость и желание горняков встретить Великий Октябрь производственной победой.

## На шахте „А“

Шахта „А“ в сентябре работала плохо. За этот месяц она задолжала стране и фронту 3158 тонн коксующегося угля. Не лучше работает и в октябре. За 4 дня октября шахта задолжала свыше 400 тонн.

Все участки, кроме 4-го и 7-го (начальники т.т. Горнятенко и Панков), не выполняют суточных планов.

4 октября на рабочем митинге обсуждалось обращение передовых стахановцев участников слета комбината „Кемеровуголь“. На собрании выступили участники слета. Каждый из них высказал свое чувство, испытанное им на слете за позорное отставание шахты.

Мастер угля врубмашинист тов. Боков сказал:

— За свою лично работу

мне нечего было краснеть, но мне стыдно было за весь коллектив, за позорное отставание шахты. Чтобы смыть пятно позора, мы должны прежде всего укрепить трудовую дисциплину, изжить неполадки, которые мешают нам работать, и каждый рабочий обязательно должен выполнять норму. Это закон, который нельзя переступать. Я вызываю сейчас на соревнование за высокую производительность врубки всех врубмашинистов шахты. Будем добиваться циклической работы участков.

Забойщик 4-го участка, мастер угля тов. Жданов также обратился к горнякам с призывом широко развернуть соревнование по профессионализму, охватив этим соревнованием всех горняков:

— Я соревнуюсь с забойщиком шахты имени Ем. Ярославского тов. Юрловым. У себя на шахте я вызываю на соревнование лучшего бригадира тов. Чурсина. Мое обязательство — 150 проц. нормы в октябре.

Отвечая на вызов тов. Жданова, тов. Чурсин заявил:

— Вызов принимаю. Обязуюсь в октябре сам лично дать 130 проц. нормы и беру шефство над новыми рабочими т.т. Макаровым и Шермазовым, чтобы обучить их мастерству навалотбойки и добиться выполнения ими норм выработки.

Горняки шахты обязались к концу октября покрыть задолженность за сентябрь и встретить 27-ю годовщину Октября сверхплановым углем.

## ЗАДАЧИ ПЕДАГОГОВ СРЕДНЕЙ ШКОЛЫ

Два дня в парткабинете происходило совещание учителей старших классов.

На совещании были сделаны 2 доклада. „О мероприятиях по повышению учебно-воспитательной работы в школе“ сделал доклад зав. горно т. Абрамов и „О работе пионерских и комсомольских организаций в школе“ доложила секретарь горкома ВЛКСМ по школам тов. Минкина.

В своем докладе тов. Абрамов остановился на основных вопросах улучшения учебно-воспитательной работы в 7—10 классах. Основное, что требуется от учителя — это прежде всего повышение педагогических знаний, чтобы добиться углубления знаний учащихся. Докладчик уделил большое внимание улучшению методики преподавания, работе педагогического кабинета. В прошлом году педкабинет работал неудовлетворительно, в этом году зав. педкабинетом

тов. Толстикова должна как следует организовать методическую помощь преподавателям начальных и средних школ. Надо поставить дело так, чтобы каждый учитель нашел в педкабинете необходимые материалы для повышения своей квалификации, помощь в работе.

В прениях по докладу тов. Абрамова выступило 13 человек.

Интересным было выступление представителя облоно тов. Макаевой. Она остановилась, прежде всего, на задачах учительского коллектива в школе. Роль учителя общеизвестна. От него зависят и успеваемость учащихся и правильное воспитание их. Учителя, прежде всего, должны позаботиться о повышении своего политического и культурного уровня, своего профессионального мастерства. Надо добиваться, чтобы все учителя постоянно обо-

гащали свои знания. Учитель, который не растет, — не сможет справиться с ответственными и сложными задачами, поставленными перед ним страной. В этом году все учителя, не имеющие специального педагогического образования, должны учиться.

Тов. Макаева большое внимание уделила вопросу всеобщего. В Ленинске еще 200 детей не охвачены учебной работой в начальной школе. Учителя и общественность города не должны допустить отсева учащихся.

Секретарь горкома ВЛКСМ по школам тов. Минкина в своем докладе говорит о роли комсомольских организаций в школе, о борьбе за высокое качество преподавания, за высокую успеваемость учащихся.

Комсомольцам нужно организовать внешкольную работу, бороться за укрепление дисциплины в школе, за соблюдение учащимися правил поведения. Учителя-комсомольцы должны принять горячее участие и в хозяйствен-

## Простои мешают работать

В октябре наш участок ежедневно перевыполняет план. Мы уже имеем на своем счету за 4 дня 100 тонн сверхпланового угля.

Трудовое напряжение рабочих велико и требует широкого фронта работы. Несмотря на то, что мы готовились к тому, чтобы дать в сутки два плана. Но работу нам срывает недостаток порожняка и леса.

Вот, 4 октября участок был мобилизован на выполнение двух планов. Врубмашинист тов. Лоскутов обеспечил участок широким фронтом работы, подрезал 200 метров лавы. Установщик тов. Рыбак доброкачественно установил 1-й привод и обеспечил бесперебойную качку угля. Нам требовалось 130 вагонов порожняка, а дали только 80. Дать же те ожидали 3 часа. То же самое произошло и с лесом. Разверстку выкачали, а вруб крепить было нечем. Вторая смена работала производительно только 3 часа, остальное время простояла.

В этот день вместо двух планов мы дали только 130 проц. суточного плана. И то 50 проц. участкового плана сделала подготовительная смена горного мастера тов. Тутик, покрыв этим простои двух смен.

На нашем участке растут стахановцы, дающие по 150 проц. нормы и больше. Это навалотбойщики т.т. Бацинюк, Чернявский, Шубин и Борженко.

На обращение передовых стахановцев комбината „Кемеровуголь“ мы решили в октябре добыть 800 тонн сверхпланового угля. Уверен, что с этой задачей мы справимся.

**Д. Паннов** — начальник 7-го участка шахты „А“.

ной жизни школ, они — первые помощники директора школы.

Комсомольский организатор 10-й школы учительница тов. Кунина рассказала о том, как ребята провели летний отдых, как они работали на колхозных полях, собирали дикорастущие, готовились к новому учебному году. Она завершила совещание, что в этом году комсомольская организация 10-й школы будет работать еще лучше, еще энергичнее, чем в прошлом.

2 октября начался новый учебный год в средних школах города. В этом году впервые будет осуществлено решение правительства о раздельном обучении, о сдаче экзаменов выпускниками на аттестат зрелости. Серьезные задачи стоят перед педагогическими и ученическими коллективами школ. Нужно принять все меры к тому, чтобы эти задачи были выполнены.

Ответ. редактор  
**Р. ЛОБАНОВА.**